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Às nove horas do vigésimo quinto dia do mês de novembro do ano de dois mil vinte e 

dois, na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente de Paula n°. 

100 - Centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da Câmara Municipal. 

Presidiu os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. Presente os 

Excelentíssimos senhores vereadores: Francisco Saraiva Dantas, Geilson Linhares da 

Cunha Maia, João Fernandes Gomes, José Almeida da Silva, Onaldo Fernandes Maria, 

Robson Silveira dos Santos e Vanderley Mota Pereira. AUSENTE: Sebastião Marcos Costa 

de Sousa. Havendo número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou 

que fosse feito a leitura da ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada a 

unanimidade de votos, sem ressalvas. Dando continuidade aos trabalhos o senhor 

presidente ordenou que fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. APRESENTAÇÃO DE 

PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Nada a registrar. 1.1 Do Legislativo: i) Projeto de Decreto 

Legislativo n°. 06, de 18 de novembro de 2022, de autoria do vereador Robson Silveira dos 

- antos. EMENTA: Concede Título de Cidadão Brejo-cruzense ao Deputado Efraim de 

Araújo Morais Filho. ii) Projeto de Decreto Legislativo n°. 07, de 24 de novembro de 2022, de 

autoria dos vereadores Hermes Fernandes de Arruda e Onaldo Fernandes Maia. EMENTA: 

Concede Título de Cidadão Brejo-cruzense ao Senhor Eduardo Barros Pessoa. iii) Projeto 

de Decreto Legislativo n°. 08, de 24 de novembro de 2022, de autoria da Mesa Diretora. 

MENTA: Concede Título de Honra ao Mérito ao Dr. José Odívio Lôbo Maia. 1.3 

Apresentação de Parecer: Nada a registrar. 1.4 Atos Normativos, Oficios, 

Requerimentos, Indicações, Despachos, Moções e Informativos: Nada a registrar. 2. 

PRONUNCIAMENTOS: O vereador Onaldo Fernandes Maia disse vir recebendo 

reclamações sobre algumas estradas da zona rural que ainda não foram recuperadas ao 

tempo em que apelou ao Executivo que providencie urgentemente a recuperação das 

mesmas, justificando que oinverno está prestes a chegar; reconhecendo haver dificuldades 

para execução dos serviços em razão das máquinas estarem sucateadas e pediu que as 

mesmas sejam substituídas e, dessa forma, possa ajudar aos agricultores com a construção 

de "esbarros d'água', a exemplo da gestão de Riacho dos Cavalos que construiu dezenas 
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de pequenos açudes para beneficiar o homem do campo, relatou Maia anunciando que o 

problema relacionado a falta d'água está quase resolvido. O vereador Francisco Saraiva 

Dantas disse concordar com Onaldo em relação ao sucateamento das máquinas, 

destacando que há tempo o município precisa de trator para efetuar o corte de terras e 

ainda não adquiriu, lembrando que é feito licitação para realização de tal serviço e empresas 

sem condições de prestar o serviço se consagra vencedora e não realiza o trabalho e quem 

fica no prejuízo são os agricultores, lamentou Dantas alvitrando que o problema da falta 

d'água está sendo resolvido. Em aparte o edil Robson Silveira registrou haver várias 

reclamações no Bairro Populares de que a CAGEPA está executando os serviços e as 

avenidas estão ficando esburacadas. Dando continuidade Dantas defendeu haver parceria 

entre o município e a CAGEPA e informou que o período que algumas localidades ficaram 

sem água a CAGEPA está dando desconto nas contas, as quais deveriam ser isentas, 

defendeu o parlamentar. Em aparte o Edil Onaldo Maia disse que conversou com o setor 

financeiro da CAGEPA sobre a isenção das contas de água e foi informado que para haver 

tal isenção deve haver um processo burocrático muito complexo e dificilmente deverá lograr 

êxito em prol do consumidor. Retomada a palavra o edil Francisco Saraiva apelou seja 

resolvido o problema da Rua Pará, prevendo que em breve chegará o inverno e aquelas 

\À mediações ficarão alagadas, pontuando haver recursos para tanto, exemplificando a reforma 

do prédio sede da Prefeitura, cujo valor é muito alto e, com certeza, daria para resolver o 

problema da Rua Pará, que é urgente. Em aparte o edil Onaldo Maia disse que conversou 

com o prefeito e o mesmo afirmou que tem projeto para calçamento na Rua Pará e que 

' pediu urgência neste caso. Em aparte o senhor presidente adiantou que os recursos para 

esse Projeto já estão assegurados. Hermes relatou que o município pactuou com a 

CAGEPA e depois houve recuo. Continuando Dantas disse que as explicações da CAGEPA 

são de que o município fez parceria com a empresa e houve recuo no caso da extensão de 

ede do Brejinho e disse que toda semana a empresa doa pipa d'água ao município. O 

vereador Vanderley Mota Pereira apelou que o problema relacionado a falta d'água seja 

resolvido e quanto ao Título de Cidadão proposto para o doutor Jarques, assegurou ser 

conhecedor dos serviços prestado pelo mesmo ao nosso município, assim como vem 

ajudando bastante ao nosso prefeito na aquisição de recursos e, finalizando, apelou aos 

pares para aprovar sua matéria. O vereador Onaldo Fernandes Maia observou que o Censo 

está prestes a se encerrar e a contagem da população não está atingindo a meta prevista e 

pediu as pessoas que respondam as perguntas e não omita informações, assegurando que 

as informações servirão para implantação de políticas públicas e, de forma alguma, irá 

prejudicar as pessoas, garantiu Maia. O senhor presidente explicou sobre Projetos de sua 

autoria, enfatizando sobre a honraria conferida ao funcionário do Banco do Brasil, senhor 
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Eduardo, destacando o bom atendimento prestado pelo mesmo a nossa população. Já o edil 

Onaldo Maia lembrou que em outra ocasião fez registro nos anais desta Casa sobre a 

presteza e dedicação que o senhor Eduardo nutre pelas pessoas que procuram atendimento 

no Banco do Brasil. PROCESSO DE VOTAÇÃO: VOTAÇÃO SECRETA, INCISO VI, ART. 

46 DO REGIMENTO INTERNO. A) Projeto de Decreto Legislativo n°. 03, de 25 de outubro 

de 2022 de autoria do vereador Geilson Linhares da Cunha Maia EMENTA: Concede Título 

de Cidadão Brejo-cruzense ao senhor Allyson Bernardo dos Santos. RESULTADO: 08 

(oito) votos SIM e nenhum voto NÃO. DECISÓRIO: Aprovado. B) Projeto de Decreto 

Legislativo n°. 04, de 10 de novembro de 2022 de autoria do vereador Geilson Linhares da 

Cunha Maia. EMENTA: Concede Título de Cidadã Brejo-cruzense a senhora Marcioneide 

de Lima Tertuliano. RESULTADO: 08 (oito) votos SIM e nenhum voto NÃO. DECISÓRIO: 

Aprovado. C) Projeto de Decreto Legislativo n°. 05, de 17 de novembro de 2022 de autoria 

do vereador Vanderley Mota Pereira. EMENTA: Concede Título de Cidadão Brejo-cruzense 

ao Dr. Jarques Lúcio da Silva II. RESULTADO: 07 (sete) votos SIM e 01 (um) voto NÃO. 

DECISÓRIO: Aprovado. O) Projeto de Decreto Legislativo n°. 06, de 18 de novembro de 

2022 de autoria do vereador Robson Silveira dos Santos. EMENTA: Concede Título de 

Cidadão Brejo-cruzense ao Deputado Efraim de Araújo Morais Filho. RESULTADO: 06 

(seis) votos SIM e 02 (dois) votos NÃO. DECISÓRIO: Aprovado. E) Projeto de Decreto 

Legislativo n°. 07, de 24 de novembro de 2022 de autoria dos vereadores Hermes 

Fernandes de Arruda e Onaldo Fernandes Maia. EMENTA: Concede Título de Cidadão 

Brejo-cruzense ao senhor Eduardo Barros Pessoa. RESULTADO: 08 (oito) votos SIM e 

nenhum voto NÃO. DECISÓRIO: Aprovado. F) Projeto de Decreto Legislativo n°. 08 de 24 

de novembro de 2022 de autoria da Mesa Diretora. EMENTA: Concede Título de Honra ao 

Mérito ao Dr. José Odívio Lôbo Maia. RESULTADO: 07 (sete) votos SIM e 01 (um) voto 

DECIS,9RlOyAprovado. Em não havendo nada a tratar o senhor presidente declarou 

a 
	

lavrar 	a 	presente 	ata. 	Eu, 

(José Dantas de Oliveira Filho), técnico legislativo 

..4a Câmar MunipaI, Iavéi a ata, que lida e aprovada vai assinada pelos presentes. 

Câmara Municipal deejo- Cruz, em 25 de novembro de 2022 
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Hermes 
	

Arruda - presidente 

Franciscaraiva Dantas - vice-presidente 

João Fernandes Gomes - 1 0  secretário 
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